

Послѣднія извѣстія.

— С Востока сообщают, что приказ генерала Гайда о подчиненіи всѣх русских войск, находящихся на Востоке, полковнику Чепеляеву, а читинских — полковнику Кадлецу, ликвидировал всѣ недоразумѣнія, связанные с самостоятельным существованіем отрядов. Ген. Хорват из военных сил имѣл лишь небольшой отряд, состоящій преимущественно из китайцев.

— Переправа через р. Онон налаживается: пропускают вагоны на восточную сторону.

— Телеграфируют о занятіи союзными войсками Хабаровска и чехо словаками с правительственные войсками — Благовѣщенска.

— Национальный совет чехо-словаков разослав всѣм чехо-словакским частям телеграмму, в которой сообщается о прибытии уполномоченного германского правительства для переговоров, клонящихся в пользу заключенія мирного договора. Германцы идут на значительные уступки. Предложеніе отклонено.

дії и снарядов и издать за подписью Ленина приказ о частичной мобилизации населения Туркестана и Ташкента. В другой радио телеграмма сообщается, что в виду отсутствия финансовой помощи из центра, туркестанский совнарком продолжает выпуск бон на сумму до 500 миллионов рублей. В настоящее время выпущено бон на 191 миллион рублей. Первая радио телеграмма подписана секретарем Туркестана Мальковым, вторая членом Туркестанского совнаркома Солькиным. Наркомом почтей Подольским издан распоряженій по радио приказ, требующий немедленного удаления со службы почтово-телеграфного вѣдомства всѣх служащих, несущих в партии большевиков. Приказ этот вызван убийством Урицкого и Володарского и покушением на Ленина. В приказѣ говорится, что большевики знают, чѣм отвѣтить на бѣлый террор и отвѣтят на него массовым красным террором. Приказ переполнен ругательствами различного рода по адресу "блогвардейцев" и союзников.

Возстановленіе наплечных погон.

6 сентября. Приказ по войскам сибирской арміи. Впредь до возрожденія все российской арміи и установления новых отличительных знаков формы одежды, приказываю теперь же возстановить во вѣренной мнѣ арміи на фронте и в тылу для офицеров, чиновников и солдат упраздненные большевистской властью наплечные погоны защитного цвета, петлицы и кокарды. Послѣднія должны быть обшиты двухцѣтной бѣлозеленой лентой. С одѣтыми наплечниками и погонами вошение нарукавных знаков, установленных приказом по военному вѣдомству с. т. № 10, отменяется. Командующий арміи генерал-майор Иванов Ринов.

Эпидемія инфлюэнзы.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 6 сентября. В городѣ среди новобранцев, а также на селеніи — эпидемія инфлюэнзы, привнесшая характер массового заболевания. Не только переполнены госпитали и больницы, есть квартиры, все обитатели коих лежат в поваранку. Создавшееся, вслѣдствіе неосведомленности населения о характерѣ заболеваній, паническое настроение идет на убыль, благодаря принятим мѣрам осведомленія населения. Злонамѣренные лица пытались съять панику распространением слухов об отравлении новобранцев. Но сообщенію медицинского персонала, а также врачебно-санитарного бюро, заболеваемость проходит быстро; смертельных случаев нет.

Назначеніе.

ОМСК, 6 сентября. Приказ по войскам Сибирской арміи № 13. Профессора военной академіи генерального штаба, генерал-майор Матковского, допускаю к командованию 2-м Степенным Сибирским корпусом. Командующий арміей, генерал-майор Иванов Ринов.

Разныя.

ЧЕЛЯБИНСК, 5 сентября. Съезд врачей Челябинского уѣзда, засѣдавший с 30 августа по 2 сентября постановил устроить курорт на озере Береговом. Учительскій союз приобрѣл зданіе для учительского дома. Зарегистрирована вновь холера.

Америка для союзников.

(Гауц).

САМАРА, 7 сентября. Америка занята постройкой для нужд союзников болѣе чѣм тысячи судов общой вместимостью 5.928.000 тонн. Въ работы будут закончены в концу 1918 г. Разрабатывается план постройки судов второй очереди в 6 миллионов тонн водоизмещения. Таким образом помочь Америке выразится в 11 миллионов тонн, что составляет треть мирового тоннажа и превосходит в три раза германский тоннаж в 1909 году.

По постановленію Ц. К. П. С. Р.

САМАРА, 7 сентября. Центральный комитет партии эсеров вынес слѣдую-

щее постановленіе об отношеніи к союзу возрожденія. Союз в зрожденіи возник в Москвѣ, как персональное объединеніе людей различных партий для чисто практической дѣловой работы для осуществления общих им политических задач. Поскольку работа союза возрожденія не шла в разрѣз с основными принципами нашей партийной политической платформы и тактики, поскольку союз возрожденія отказался персональным объединеніем, не превращаясь в политическую организацию, нашей партии не было основанія препятствовать отдельным членам ея участвовать в союзе возрожденія. Но в послѣднее время в иных городах возникают под тем же названіем союза возрожденія организации, которые ставят своей целью пропаганду политических идей, расходящіеся с принципами нашей партии, постепенно превращаются на местах в политическую организацию, которая начинают действовать, как самостоятельные политические партии. Такіе факты указывают на то, что на местах первоначальный характер возникшаго в Москвѣ союза возрожденія, в настоящее время подвергся искаженію. Вся организация союза возрожденія может превратиться в обычную политическую организацию, конкурирующую с другими политическими партиями, и при таком представлении характеръ организаціи союза возрожденія центральный комитет партии эсеров считает нужным напомнить членам партии, что участие в таких организациях, которые в своей политической работе идут в разрѣз с дѣятельностью партии и также имѣют свое самостоятельное существование, как политическая организація недопустимо, поскольку местные отдельные союзы возрожденія превращаются в такія именно организаціи, и центральный комитет предупреждает членам партии эсеров таковыя организаціи покидать.

На Поволжском фронте.

САМАРА, 8 сентября. Хвалынский район. Вольское направление. Сраженіе, начавшееся 1-го сентября окончилось новой победой войск чехов и народной арміи. Энергичным наступлением наши части совершенно уничтожили вольскую дивизію красных и на плечах, объятых паникой красноармейцев 6-го сентября вечером ворвались в город Вольск. Красная дивизія потеряла своего начальника, начальника штаба и все дѣлопроизводство штаба. Нами захвачено свыше 400 пленных и весь вновь мобилизованный в красную армію. Кроме того взято 6 орудий, много пулеметов и запасы военнаго имущества. Наша флотилия, несмотря на огонь непріятельских батарей, расположенных на лѣвом берегу Волги, прорвалась к Вольску и, атаковав флотилию красных, заставила ее отступить.

САМАРА, 6-го сентября. В Москвѣ создана стратегическая комиссія, цель которой въятие на учет и укрепление всѣх московских пунктов, имѣющихъ какое-либо значение для уличного боя. Комиссія приступила к работе. Из многих квартир, имѣющихъ стратегическое значение, выселяются в трехдневный срок. Квартиры эти населяются специальными красноармейскими командами, наполняются оружием. Пятые и шестые этажи во многих домах, особенно в центрѣ заняты красноармейцами. Всѣ военные учреждения в Москве связывались особыми телефонами. Власти, очевидно, не полагаются на телефонную ставцію. Царкульирует слух о минировании Кремля. Началась систематическая отправка макуфеты в Германію. Этой отправкой значительно мѣшиают рабочие. Так на Прохоровской макуфтурной фабрикѣ с тѣх пор как рабочие узнали, что макуфтура перевозится в Германію, понизили производительность упаковочной с 200 до 50 ти кг в день.

САМАРА, 7-го сентября. Получено сообщеніе из Томска, что в боях у Байкала, в концѣ июля смертельно ранен член Учр. Собрания от Румын-

Из перехваченных радио.

ОМСК, 7 сентября. Из Ташкента большевики сообщают по радио в Москву, что под Ахшабадом прибывают с Персидской границы регулярные англійские войска для борьбы с ними. Большевики просят ускорить присылку ору-

скаго фронта В. И. Адрианов, командавшій ротой Барнаульского полка.

(Собствен. корресп.).

К выступленію Японії.

ЧИТА, 6 сентября. (Задержана). В городѣ расклеено объявление японского генерала Фудзи, извѣщающее о выступлѣніи японской арміи на основаніи декларации ея правительства. Цѣль выступлѣнія—въороненіе порядка без вмѣшательства во внутреннія дѣла и без посагательства на территорію. В случаѣ противодѣйствія японским распоряженіям, виновные будут наказываться. Движеніе японских войск ожидается.

(Изв. войск вост. фронта).

Америка и чехо-словаки.

ВАШИНГТОН, 3 сентября. Агентство Рейтера сообщает слѣдующія свѣдѣнія, полученные из министерства иностранных дѣл: чехо-словаки подняли оружіе против Германіи и Австро-Венгрии и выставили против них организованную армію под начальством офицеров своей національности и борются согласно правилам и обычаям цивилизованных народов. Преелѣдя в настоящей войнѣ цѣль освобожденія, чехо-словаки довѣрили всю полноту политической власти чехо- словацкому національному совѣту. Правительство Соединенных Штатов признает, что чехо- словаки ведут войну против Германіи и Австро- Венгрии. Оно также признает чехо- словацкій національный совѣт как фактическое правительство, которое вправѣ управлять всѣми военными и политическими дѣлами чехо- словаков. Правительство Соединенных Штатов объявляет затѣм, что оно готово войти формально в сношенія с фактическим и признанным чехо- словацким правительством для совмѣстной борьбы с общими врагами—Германіей и Австро- Венгрией.

Американскія войска в Сибири.

ВАШИНГТОН, 9 августа. Генерал Марч заявил, что всѣми американскими войсками в Сибири будет командовать генерал Граверс. Главным ядром этих войск будут полки, присланные с Филиппинских островов, которые будут впослѣдствіи пополнены войсками из Соединенных Штатов.

Большевики и Германія.

ОМСК, 6 сентября. Перехвачена слѣдующая радио из Москвы от 3 сентября, адресованная всѣм: 27 августа в Берлинѣ подписаны три договора между Россіей и Германіей. Постановляется немедленно установить демаркаціонную линію на всѣх фронтах. Оккупированную территорію к востоку от Эстляндіи и Лифляндіи Германія очищает немедленно по установлениі их границ. Оккупированную территорію к востоку от Березины Германія очищает одновременно с взносами Россіи по финансовым обязательствам в ближайшіе 4 мѣсяца, к западу же—одновременно с исполненіем Россіей дальнѣйших финансовых обязательств. Кромѣ отдавшихся от Россіи областей, у которых есть договорная постановлена, Германія не будет поддерживать образование других самостоятельных государственных единиц на русской территории. Россія будет бороться против войск держав соглашающихся в сѣверной Россіи. Германія гарантирует ее от нападенія Финляндіи. После удаленія войск стран согласія, гарантируется безопасность русского въбогажаго судоходства, рыболовства и русских берегов. Россія считается с фактическим положеніем в Эстляндіи и Лифляндіи и отказывается от верховенства над ними. Их судьба опредѣляется с согласіем их населенія. Россія получает свободный от таможенных и промышленных пошлин транзит в Ревель, Ригу, Виндаву и другіе районы тамже. Черноморская область винъ Кавказа Германія очищает послѣ ратификации русско-украинскаго

договора. Мѣстности, упомянутыя в третьем украинском универсалѣ, Германія очищает не позже всеобщаго мира, если раньше не состоится русско-украинский мир. Желѣзная дорога Ростов—Воронеж очищается, когда Россія пожелает. По ней и по линіям Таганрог—Ростов, Таганрог—Курск перевозятся русские товары. Пока оккупирован Донецкій бассейн, Германія доставляет Россіи определенное количество угля. Россія доставляет определенное количество нефти из Баку. Россія согласна на признаніе Германіей самостоятельности Грузіи, но за Россіей обеспечивается Бакинскій уѣзд. Захваченные послѣ ратификации Брестского договора военные суды Германія признает собственностью Россіи. Всѣ финансовые обязательства Россіи в пользу Германіи, включая вытекающую из войны плату за содержание военно-плѣнных, убытки от аннулированія займов, нарушений в Россіи прав собственности, в том числѣ национализации промышленных предприятий, 1-го июля числятся в 6 миллиардов марок, из которых 1 миллиард выплачивается товарами, 1 миллиард приходится на Україну, $2\frac{1}{2}$ миллиарда покрываются золотом и кредитками 1 миллиард. Гражданские споры, вытекающие из нарушений прав во время войны, могут разбираться третейским судом, состав которого тоже опредѣляется.

Сибирская жизнь.

(Послѣдняя почта).

— Комиссар Пріуралья, всѣдѣствіе чрезмѣрного переполненія города Челябинска жителями и войсками, отсутствія свободных жилищ, угрожаемости в отношеніи эпидемических заболеваний и т. п. причин—въезд в Челябинск на жительство частным лицам воспретил.

— В Красноярскѣ вышел в свѣт № 1 "Женской Газеты". Эта газета является первым в Сибири подобным органом печати.

— Училищный отдѣл Томской городской управы постановил ввести преподаваніе в начальных училищах Закона Божія. К преподаванію приглашаются прежніе учителя.

— Омскій военно промышленный комитет, заслушав доклад о хищеніях в Алтай золота, которое скапывается китайцами и вывозится ими в предѣлы Китая, постановил: во первых, учредить горную милицию и во вторых, войти с ходатайством в мин. торговли и промышленности об изданіи закона о принятіи золота в казну.

— Всѣдѣствіе хорошаго урожая, цѣны на хлѣб в Усть-Калманѣ и выше по Оби стали падать, доходы до 3-р. за пуд пшеницы.

— С 1 ноября предполагается открыть в г. Томскѣ пѣхотное военное училище. К приему будут допущены имѣющіе аттестат об окончаніи курса средне-учебного заведенія.

— Читинская Городская Дума постановила всѣх лиц, принятых на городскую службу советской властью, считать с 1 сентября уволенными от службы.

— Томскій городской голова И. П. Пучков, в виду полученія от губернского комиссара предложения о передачѣ городской милиціи в завѣдываніе министерства внутренних дѣл, сдал заявление о сложеніи с себя обязанностей городского головы.

— По ходатайству Читинской областной земской управы освобожден из под ареста, под обязательством безотлучного нахожденія дома, редактор закрытаго "Забайкальскаго Луча" В. А. Хеладзе.

— 15 сентября в Томскѣ выходит первый номер газеты "Укрainsкое Слово". Редактором и издателем газеты является мѣстный украинскій клуб. Газета будет выходить два раза в мѣсяц.

— Из Томска выѣхала депутацией биржевого общества для поднесенія полковн. Гайда почетнаго оружія и адреса.

— В связи с переворотом в Чите замѣчаются цѣлыя безработных. Биржа Труда завалена сарогом на работу.

— При выборах в Барабинскую городскую думу голосовало 1099 человѣк. По первому списку—домо-хозяев прошло 7, по второму—религиозно православной общинѣ—3 и по третьему—блока соціалистических партий и професіональных союзов—15 гласных.

— В Томскѣ 31 августа закончились занятія на лѣтніх учительских курсах, 1го сентября в двух специальных вагонах уѣхали 60 человѣк, 2го тоже 60 человѣк. Часть слушателей лѣтніх учительских курсов осталась на курсах по вицѣшкольному образованію.

— По установленной нормѣ по 24 фун. на карточку на сентябрь Чите потребуется муки 40410 п., нужно будет подвезти 29379 п., крупы, считая на карточку по 3 фун., потребуется 4125 п., не достает 300 п.; риса, считая на карточку по 5 фун., 6875 п., нужно будет ввезти 3185 п.

— В Татарскѣ выходит еженедѣльная газета "Крестьянская Жизнь"—орган татарскаго уѣзда. комитета п. с. р.; в Тобольскѣ выходит 2 раза в недѣлю "Земля и Воля"—орган тобольской организаціи п. с. р.

— 4-й казачій съезд постановил войти во Временное Сибирское Правительство с ходатайством допустить в Учредительное Собрание депутата от енисейскаго казачьаго войска; в случае невозможности этого, войти с ходатайством разрешить енисейскому казачеству, совмѣстно с другими казачьими войсками, выставить списки кандидатов и соединить голоса. В случаѣ невозможности и этого, поручено войскам. Управы в блок с объединившимися партиями, стоящими на платформѣ народо-правства, право-порядка и защиты автономіи Сибири и через неї возрождения Россіи, и внести в их списки кандидатов, в число первых мѣст кандидата енисейскаго казачества. Кандидатами в Учредительное Собрание избраны: 1) Шукаев; 2) Сотников 3) Шахматов.

— Красноярская Городская Дума постановила поручить управѣ разработать вопрос организации производства калѣйных солей, ванных для военных цѣлей.

— Уполномоченным министерства продовольствія по Тобольской губерніи отпущен в распоряженіе Тюмень до 18000 аршин разной мануфактуры.

Красноярским биржевым комитетом получена слѣдующая телеграмма из Омска: "2 сентября нового стиля в Уфѣ состоялся торгово-промышленный съезд всѣх мѣстностей, освобожденных от большевиков. Совет съездов промышленности и торговли Сибири просит вас командировать немедленно на этот съезд своих представителей. В случаѣ невозможности выборов за краткость срока, могут быть командинированы авторитетные торгово-промышленные дѣятели вашей мѣстности, которые персонально могут срочно отбыть в Уфу. Одновременно в Уфѣ открывается Государственное совѣщаніе по образованію Всероссийской власти. Съезд имѣет превратиться в общероссийской со всѣми выезжающими отсюда государственными послѣдствіями. Предѣдатель совѣта Колокольников."

— В Барнаул. Гор. Управу поступила запрос о возможности разместить в Барнаулѣ сестрорѣцкій орудійный завод, 13 вагонов с машинами и рабочими уже прибыли в Омск.

— В Тобольск доставлено 7,000 пуд. керосину.

По данным Министерства Продовольствія на 24 августа на учетъ Министерства Продовольствія имѣется в предѣлах Западной Сибири свободных от нарядов продовольственных грузов в количествѣ 32047 т. п. По отдельным районам Сибири продовольственные запасы распределются так: в Челябинском районѣ их имѣется 6,505 т. пуд., в Курганском районѣ 6,709 т. п., в Акмолинском—1471, 2 т. п., в Тобольском—148 т. п., в Алтайском—237,6 т. п., в Енисейском—26 т. п.